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Resumo:

A	prevenção	de	enfermidades	infecciosas	mediante	a	vacinação	é	considerada	um	dos	maiores	sucessos	da	saúde
pública	e	também,	têm	sido	uma	das	medidas	mais	seguras	e	de	melhor	relação	custo-efetividade	para	os	sistemas
de	saúde.	No	Brasil	o	Programa	Nacional	de	Imunizações	(PNI),	tem	como	objetivo	primordial	assistir	todas	as	pessoas,
em	todos	os	recantos	do	país,	sem	distinção	de	qualquer	natureza	dando	suporte	e	orientação	adequada	ao	público
para	permitir	a	compreensão	das	características	das	vacinas,	seus	benefícios,	limitações	e	possíveis	Eventos	Adversos
Pós-Vacinais	(EAPV).	As	suas	ações	são	rotineiras	nos	serviços	das	Estratégias	de	Saúde	da	família	(ESF).	Diante	disso
este	 estudo	 tem	como	objetivo:	 Identificar	 o	 grau	de	 conhecimento	da	população	 sobre	as	 imunizações	bem	como
nortear	a	assistência	oferecida	conforme	preconizado	pelo	PNI	em	duas	Equipes	de	Estratégia	de	Saúde	da	Família	no
Município	de	Aracaju-SE,	no	período	de	Abril	de	2012.	Trata-se	de	um	estudo	de	corte	 transversal,	do	 tipo	 inquérito
domiciliar,	com	abordagem	quantitativa	e	análise	descritiva	realizado	com	80	famílias	assistidas	pelas	ESF.	A	coleta	de
dados	foi	através	de	um	formulário	com	questões	fechadas.	O	estudo	foi	aprovado	pelo	CEP	da	UNIT	com	o	parecer
consubstanciado	 nº	 030312.	 Os	 resultados	 revelam	 que	 das	 80	 famílias:	 87,50%	 já	 ouviram	 falar	 calendário	 de
vacinação,	isto	afirma	o	que	preconiza	o	PNI,	que	é	dar	orientação	adequada	ao	público	para	permitir	a	compreensão
das	 características	 das	 vacinas.	 A	 grande	maioria	 dos	 entrevistados	 avalia	 a	 importância	 da	 vacinação	 como	ótima
correspondendo	 a	 57,7%.	 Sobre	 o	 conhecimento	 acerca	 dos	 efeitos	 adversos	 constatamos	 que	 a	 maioria	 da
população	já	ouviu	falar	o	que	corresponde	a	95%.	Contudo,	dos	que	sofreram	EAPV	70%	não	comunicou	a	equipe	de
Saúde.	Sobre	a	assistência	da	vacinação	95%	utiliza	o	serviço	publico,	e	80%	são	informados	sobre	a	importância	da
vacinação.	Por	Conseguinte,	constatamos	que	as	coberturas	vacinais	estão	aumentando	em	ordem	exponencial,	no
país	 como	um	 todo.	 E	percebemos	que	a	população	apresenta	um	grau	de	 conhecimento	e	 confiança	 satisfatórios
sobre	o	PNI	,cujo,	é	hoje	citado	como	referencia	mundial	pelos	avanços	notáveis	e	de	excelência	comprovada.


